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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ HỢP THÀNH

Số: 165/UBND- PCTT
V/v tập trung ứng phó với bão số 03
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hợp Thành, ngày 04 tháng 9 năm 2024


              Kính gửi:  




- Các cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn xã;


- Thành viên Ban chỉ huy PCTT& TKCN xã Hợp Thành;


- Trưởng các xóm trên địa bàn xã;
Thực hiện Công điện số 12/CĐ-UBND ngày 04/9/2024 của UBND huyện Phú Lương về việc khẩn trương triển khai ứng phó với bão số 3 năm 2024. 
Để chủ động ứng phó với bão số 3 và mưa lũ do ảnh hưởng của hoàn lưu bão, đồng thời để đảm bảo an toàn tính mạng và tài sản của nhân dân. Chủ tịch UBND xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trên địa bàn xã hiện tốt một số nội dung sau:

1. Không được lơ là, chủ quan, mất cảnh giác, tiếp tục tổ chức theo dõi chặt chẽ, chủ động chỉ đạo, triến khai công tác ứng phó theo thẩm quyền, đảm bảo kịp thời, hiệu quả sát với tình hình thiên tai trên địa bàn, công tác ứng phó với thiên tai để bảo đảm an toàn tính mạng, hạn chế thiệt hại về tài sản và ảnh hưởng đến sản xuất, sinh hoạt của người dân; tiếp tục triển khai các biện pháp phòng ngừa, ứng phó thiên tai theo chỉ đạo của UBND huyện, UBND xã.
2. Trưởng các xóm trên địa bàn

- Các xóm có nguy cơ sạt lở: Khuân Lân, Làng Mới, Bo Chè, Tiến Bộ: Rà soát báo cáo kịp thời để chủ động sơ tán người dân ra khỏi khu vực nguy hiểm để đảm bảo an toàn, tăng cường công tác tuyên truyền tới người dân tình hình thiên tai, nhất là các hộ dân tại các khu vực có nguy cơ xảy ra sạt lở. Theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, chủ động chỉ đạo, triển khai công tác ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai theo phương châm “Bốn tại chỗ” đảm bảo kịp thời, hiệu quả nhằm giảm thiệt hại cho người dân và thường xuyên rà soát các khu vực, vị trí có nguy cơ chịu ảnh hưởng bởi các loại hình thiên tai, báo cáo tình hình về Ban chỉ huy Phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn xã (qua các đồng chí BCĐ phụ trách địa bàn). Huy động lực lượng tại chỗ tham gia và phối hợp với lực lượng khác tham gia khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra, vận động tổ chức cá nhân tham gia thăm hỏi động viên gia đình bị ảnh hưởng do thiên tai.

- Các xóm có nguy cơ ngập úng: Kết Thành, Phú Thành, Mãn Quang, Quyết Tiến, Làng Mới: Theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, chủ động chỉ đạo, triển khai công tác ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai theo phương châm “Bốn tại chỗ” đảm bảo kịp thời, hiệu quả nhằm giảm thiệt hại cho người dân và thường xuyên rà soát các khu vực, vị trí có nguy cơ chịu ảnh hưởng bởi các loại hình thiên tai, báo cáo tình hình về Ban chỉ huy Phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn xã (qua các đồng chí BCĐ phụ trách địa bàn). Huy động lực lượng tại chỗ tham gia và phối hợp với lực lượng khác tham gia khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra, vận động tổ chức cá nhân tham gia thăm hỏi động viên gia đình bị ảnh hưởng do thiên tai.

3. Ban Chỉ huy Quân sự xã, Công an xã

- Đảm bảo trực chỉ huy thường xuyên theo quy định, chủ động xây dựng kế hoạch, phương án bố trí lực lượng canh gác 24/24 giờ để kiểm soát, hướng dẫn đảm bảo bảo an toàn giao thông tại các vị trí cầu cống đã được phân công và tại các khu vực có nguy cơ sạt lở, ngập sâu, nước chảy xiết, kiên quyết không cho người và phương tiện qua lại nếu không đảm bảo an toàn, phân công lịch trực sẵn sàng ứng cứu, cứu hộ khi có tình huống. Chịu trách nhiệm trước UBND xã và Pháp luật nếu không phân công lịch trực canh gác tại các điểm xung yếu để sảy ra thiệt hại về tính mạng của người dân.

- Ban chỉ huy quân sự xã thường xuyên rà soát bổ xung trang thiết bị phục vụ công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, rà soát điều chỉnh bổ xung Phương án ứng phó thiên tai theo cấp độ rủi ro thiên tai trên địa bàn xã phù hợp với diễn biến và điều kiện cụ thể của các khu vực tại địa phương.

- Đôn đốc, tổng hợp các khu vực, vị trí có nguy cơ chịu ảnh hưởng bởi các loại hình thiên tai từ các xóm và các đồng chí Ban chỉ đạo phụ trách xóm báo cáo kịp thời cho Chủ tịch UBND xã để thống nhất phương án xử lý.

- Công an xã phối hợp với các xóm các đơn vị liên quan tăng cường kiểm tra đảm bảo an toàn nhất là các khu vực có nguy cơ sạt lở, tham mưu xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

4. Công chức ĐC- NN- XD- MT

- Theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động tham mưu lãnh đạo UBND xã, Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các xóm triển khai công tác phòng, chống, khắc phục hậu quả theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao.

- Phối hợp chặt chẽ với các xóm và các cơ quan chức năng chỉ đạo triển khai công tác bảo đảm an toàn hồ đập, chỉ đạo công tác bảo đảm an toàn đối với sản xuất nông nghiệp.
5. Công chức Địa chính- Xây dựng

Phối hợp với các xóm và các đơn vị liên quan tăng cường kiểm tra việc xử dụng đất đai khoáng sản trên địa bàn, không để phát sinh vi phạm, kiên quyết ngăn chặn không để tổ chức, cá nhân xây dựng công trình nhà ở tại các vị trí đất vi phạm và có nguy cơ sạt lở.
6. Công chức Văn hoá- Xã hội (phụ trách thông tin tuyên truyền)

Tăng cường công tác tuyên truyền, kịp thời đưa tin về diễn biến mưa lũ, lũ quét, sạt lở đất đá, ngập úng đến người dân và các xóm để chủ động phòng tránh, ứng phó, hạn chế thiệt hại do thiên tai gây ra.
7. Các thành viên Ban chỉ huy Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn xã Hợp Thành
- Nắm chắc địa bàn được phân công, nắm tình hình tổng hợp báo cáo thường xuyên các khu vực, vị trí có nguy cơ chịu ảnh hưởng bởi các loại hình thiên tai (qua Ban chỉ huy quân sự xã).

- Theo nhiệm vụ được giao, chủ động phối hợp, hỗ trợ các xóm triển khai công tác phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả mưa lũ, sạt lở đất đá, lũ quét để giảm thiểu thiệt hại.

UBND xã Hợp Thành yêu cầu các cơ quan, đơn vị, Trưởng các xóm, các cá nhân có liên quan tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- BCH PCTT- TKCN huyện;
- Đảng ủy, HĐND xã;
- Lãnh đạo UBND xã;

- Lưu: VT.
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